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ATA DA 7a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 29 de 
marco de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA

Às 16:30 horas do dia vinte e nove do mês de março do ano de dois 
mil e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta cidade, 
foi realizada a 7a Sessão Ordinária do l° Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Nazaré da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021-2024. Na 
Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e estavam 
presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
, ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, DIANA LÉA DO 
NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO ANTONIO DA SILVA, 
FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES , JOSÉ EDSON FERREIRA, MANUEL 
ANTONIO BERTO DA SILVA, MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, PAULO DA 
SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA e THIAGO HENRIQUE COSTA DE 
ALMEIDA. Havendo número legal, o Senhor Presidente em nome de Deus dá por 
aberta a sessão. O EXPEDIENTE DO DIA, constou de PROJETO DE LEI N° 02/2022, 
Autor: VEREADOR DELEGADO THIAGO HENRIQUE, EMENTA: Dispõe sobre o 
Estatuto de Proteção aos Animais do Município e dá outras providencias; 
REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida o Senhor convida as 
Vereadores Diana Léa do Nascimento e Ana Cláudia para adentrar o Sr. WILFRED 
DE ALBUQUERQUE CADELHA, encarregado pelo Presidente da Câmara Municipal 
de Goiana para entregar a placa alusiva a Junta Governamental de Goiana à Câmara 
Municipal de Nazaré da Mata. Após entrega e do discurso proferido pelo Senhor 
Wilfred Gadelha na Tribuna deste Poder, dá-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE. 
Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
ressalta as visitas que fez logo cedo, foi na Secretaria de Infra estrutura conversar 
com o Secretário Gean e foi muito bem atendida, o mesmo falou que está em 
conversa com o responsável pela iluminação publica, e também o tratamento de

43



Câmara Municipal de Nazaré da Mata - PE 
Casa Joaquim Nabuco

esgoto do Sitio Novo e ele se prontificou à terminar o serviço amanhã. Falou sobre a 
reposição de paralelepípedo e de asfalto na cidade e a cobrança é muito grande dos 
munícipes, e ele falou que estar na sua pasta agendada e acredita que daqui a trinta 
dias iniciará os trabalhos, mas também foi na Vigilância Sanitária, pois existe uma 
cobrança sobre a falta de fiscalização da vigilância sanitária e eles falaram que o 
carro está quebrado, e falou sobre a falta de incentivo para o programa contra o 
tabagismo, e solicita do presidente gestões para publicidade do programa de 
tabagismo, encontrou dona Urbelinda e o amigo Natanael, e Dona Urbelinda falou 
sobre a necessidade de iluminação publica da zona rural, e solicita do gestor mais 
iluminação publica para a zona rural, como falou também da necessidade de poços 
artesianos, onde vem oito e nenhum destinados a zona rural, todos para zona urbana, 
e ela solicitou poços artesianos para zona rural, e o programa Sanar que já iniciou o 
controle de doença de chagas e esquistossomose e espera mas apoio para se 
sentir os efeitos e chegar na casa dos nazarenos. Em seguida justifica sua saída, e 
faz comentário sobre seu pedido de atenção com academias da cidade, onde vários 
pais de família caminham ali, e os parques todos enferrujados. Solicita também a 
copia do relatório sobre o loteamento Costa Porto, e copia do relatório sobre o 
mercado publico municipal, ressalta a reivindicação dos Marchantes sobre a reforma 
do mercado de colocar nas tarimbas os pvc. Na tribuna o Vereador EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA ressalta suas demandas de prestar assistência aos moradores 
carentes de nossa cidade. Evidencia seus agradecimentos de poder ajudar nossos 
irmãos e ressalta o pedido de gestão para a retomada do poço do Eugênio Bandeira, 
e a gestão informou que haverá a perfuração de um novo poço artesiano na 
localidade. Registra o sofrimento do povo pela situação precária dos moradores, e 
solicita do prefeito que atenda em caráter de urgência a solicitação do povo 
artesiano, em seguida evidencia que com relação a iluminação pública já não temos 
o que falar aos nazarenos, e na condição de representante do povo pede a prestação 
de serviços para oferecer uma qualidade de vida melhor para o nosso povo. Na 
Tribuna o Vereador MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE saúda o publico e 
evidencia parabéns ao Prefeito nino e ao Secretário Gean, pois passou no loteamento 
de seu Alcides e viu a reposição do calçamento , pense no serviço de qualidade, e 
quer vim aqui várias vezes dá os parabéns a Nino e a Gean, pois aquilo é um 
material de qualidade e espera que o que ele estar fazendo ali faça nas demais 
localidades. Na Tribuna o Vereador EDiELSON LUIZ DE FREITAS saúda os 
presentes e agradece a Deus por mais um momento aqui. Solicita do amigo e 
secretário de segurança Coronel Arlindo que de uma atenção especial na BR 408, 
nas margens da GRE, pois na parte da manhã quanto da tarde trafega alunos do Don 
Vieira e Tancredo Neves e na quinta feira passada presenciou e solicita um guarda 
municipal na manhã e na tarde para auxiliar a passagem dos alunos, e tratando-se de
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iluminação publica, dando uma volta na cidade, acatando o convite dos moradores da 
rua da cadeia viu muitos postes apagados, e mandou uma mensagem para Gean e 
para o representante da empresa pois temos que ter um certo compromisso com a 
questão da iluminação publica. Ressalta que na ultima sexta feira, em postes 
apagados uma menina foi assaltada, e a escuridão trás a violência, as pessoas ficam 
com medo de ir para a escola e chamamos a atenção da secretaria de obras e Gean 
tem compromisso mas temos que cobrar mais . Ressalta que mandou uma 
mensagem para ele e até hoje não respondeu e esta fazendo essa cobrança para o 
povo de Nazaré da Mata. Na tribuna o Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA saúda os 
presentes, e ressalta seus requerimentos do ano passado, um deles foi sobre o Alto 
da Santa para fazer uma caixa elevatória para a localidade, hoje existe uma pequena 
caixa que sempre falta água, e o alto da santa naquele sofrimento porque a caixa de 
água é muito pequena, e solicitou numa caixa elevatória feita pela compesa , era só 
os órgãos competentes através do gestor junto com sua equipe solicitar do governo 
do estado e da compesa um melhor atendimento e que se fizesse um melhor 
atendimento para aquele povo ser beneficiado, e quando tem água já se falta 
constantemente e quando falta a coisa piora mais ainda. Outro requerimento foi com 
relação aos dejetos na localidade perto de caciculé onde todos os desejos vão para a 
localidade e hoje não está funcionando bem, não tem maquinário e não tem pessoas 
trabalhadora e hoje se ver o entupimento em varias ruas, e nós vereadores somos 
procurados e não agüentam aquele fedor, e aquele movimento das barragens para 
os dejetos, no tempo de Jaime Correia quando prefeito, financiamento pelo banco 
WFW, e nós moradores passamos a pagar a taxa de esgoto, e pagamentos e não 
temos a compensação e estamos no prejuízo quando tem o entupimento e quando 
as fossas vem a céu aberto imaginem nós, nossos filhos e netos daqui há 20 ou 30 
anos, e registra que Nazaré da Mata, daqui a 30 anos, vai mergulhar em merda se 
não se tomar as providencias e o governo federal tem que falar com os deputados 
para falar com os governos para evitar sofrimento futuro. Na tribuna a vereadora 
TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA Faz seus agradecimentos a Deus pelo dom 
da vida, e ressalta sua cobranças pois existe varias situações em Nazaré e vem aqui 
para as secretarias competente para cada um solucionar o problema e não que 
Nazaré fazia parte da historia do Brasil, então Nazaré deveria ser espelho para a 
todo a região, e Nazaré e uma cidade histórica, e não sabia da historia contada por 
Wilfred Gadelha da cidade de Goiana que trouxe uma placa , e a cultura do 
maracatu de Nazaré é conhecida mundialmente e vamos fazer valer a historia de 
nossa cidade, com praças arborizadas, e parabeniza pela praças mas tem praças que 
precisam de zelo. Registra que ficará ate o final do seu mandato cobrando para fazer 
uma cidade melhor, e sua cobrança é sobre a iluminação publica e a reposição de 
lâmpadas, que as vezes é o reator e solicita que se espelhe nas cidades vizinhas
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para fazer as coisas bonitas e o outro é sobre o transporte e ressalta o 
acontecimento com acidentes de ônibus escolares e por lei é obrigado ter a vistorias 
de seis em seis meses, e comunica para não haver um problema mais sério e ele 
responder. E vem cobrar porque estar demais, e ressalta a necessidade de ser 
colocar mais ônibus para atender os alunos. Na tribuna o Vereador FÁBIO 
ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES ressalta seus elogios ao amigo Gean que nos dez 
dias para cá estar encontrando ele nas ruas procurando os buracos para consertar, 
mesmos com os problemas que o município enfrenta de ordem financeira, mas Gean 
vem fazendo o possível. Ressalta a questão da iluminação publica, mas o amigo 

«  Gean está de parabéns e o prefeito Nino, pois se não fosse o Prefeito Nino sua 
equipe nada estaria sendo feito. Registra que esteve no Recife com o Secretário 
Estadual Alberes Lopes e levou a questão das operações realizadas pelo Detran, que 
está aqui todos os dias e o mesmo se prontificou a falar com o governador, e falou 
também sobre cursos profissionalizantes. E a outra coisa foi a compesa e faz 
comentários sobre os diversos problemas com a falta de água em nossa cidade, e 
também agradecer o pessoal que fica procurando no dia a dia. hoje foi cobrado com 
relação a situaçãc dos postos médicos que está faltando material de limpeza, e que a 
secretaria faça compra de emergência para comprar os materiais que estão faltando, 
é isso que pede a secretaria e ressalta seu requerimento sobre o código de transito 
municipal. Ressalta os PSFs, as escolas que está visitando e é necessário melhorar 
mais um pouco e agradece aos amigos pela sugestão e reivindicação, pois não pode 
estar em todos os cantos e o prefeito vive em busca de emenda, mas é necessário 
agilidade e ressalta a questão dos buracos na cidade feito pela compesa. Em seguida 
dá-se início à ORDEM DO DIA. Em 2a discussão e votação o PROJETO DE LEI N° 
02/2022.(Leqislativo).Autor: VEREADOR DELEGADO THIAGO 
HENRIQUE.EMENTA: Dispõe sobre o Estatuto de Proteção aos Animais do 
Município e dá outras providencias. Que após debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime com sua respectiva REDAÇÃO FINAL. Em seguida o Senhor 
Presidente coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 14/2022. 
Autor: Vereador DELEGADO THIAGO HENRIQUE, Ementa: Solicitando da 
municipalidade encaminhar para apreciação desta Casa Legislativa: Projeto de Lei 
dispondo sobre a concessão do Adicional de Incentivo ao Trabalho de Qualidade 
PQAS-VS aos Profissionais de Vigilância Sanitária em Saúde, Vigilância Sanitária m 
Agentes de Combate a Endemias e Imunização do Município de Nazaré da Mata. Que 
após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação 
única a INDICAÇÃO N° 30/2022. Autor: Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE 
DA SILVA, Ementa: Solicitando da municipalidade proceder com a avaliações, e 
requalificação das Unidades de Saúde do nosso município. Que após justificativa oral
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do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 
31/2022. Autor: Vereador EDIEL LUIZ DE FREITAS, Ementa: Solicitando da 
municipalidade proceder com a pavimentação das ruas C, D, E ,F e G do Loteamento 
Eugênio Bandeira, nas proximidades da Quadra do Bernardo, nesta cidade. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo 
unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única 
INDICAÇÃO N° 32/2022. Autor: Vereador PAULO DA SILVA, Ementa: Solicitando 
da municipalidade proceder com serviços de iluminação pública do perímetro urbano 

^  da BR-408, que engloba os loteamentos Pedregulho, Cinco Corações e Diamante, 
bem ainda, instalar as iluminarias nos postes existentes no Loteamento Pedregulho. 
Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado 
de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação 
única a INDICAÇÃO N° 33/2022. Autor: Vereador PAULO DA SILVA.Ementa: 
Solicitando da municipalidade disponibilizar maquinas para nivelamento, 
terraplanagem e abertura de ruas nos loteamentos Cinco Corações e Diamante. Que 
após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação 
única a INDICAÇÃO N° 34/2022.Autor: Vereador PAULO DA SILVA, Ementa: 
Solicitando da Compesa implementar política de proteção ao meio ambiente 
impedindo que os esgotos sanitários de nossa cidade sejam despejados diretamente 
nas água do Rio Tracunhaém. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Inexistindo matéria sobre a Mesa, 
o Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, 

^  Assessor Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por mim e por 
quem de direito.________

,« g ? o ~ i^ (Presidente). 
/à M s a  , /  r i/ \  C L *  .(Vice-Presidente).

/ r. 1 . . ( Secretário)
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